



# 爱上贺岁金条

## 杭州人张力一家的藏金故事

文 / 见习记者 刘威 摄 / 姚志伟

这几年买贺岁金条、收藏金条能保值、增值不假,可杭州有一户人家的收获可能还不止于此。牛年将至,杭州市民张力(化名)一家早又将200克牛年贺岁金条收入囊中。从2003年中国金币总公司发行第一根羊年贺岁金条以来,张力一家每年坚持买一根贺岁金条。对于他们来说,这过去的6年多里,他们一家收获的可不仅仅是黄金。

### 本命年开始爱上贺岁金条

张力今年五十多岁,全家四口人,老婆、儿子和女儿,他自己长期在收藏品市场工作。说起和黄金结缘,那是在2002年,一次偶然的机会,让张力开始收藏起贺岁金条。

“我长年在收藏品市场工作,应该说对黄金还是比较了解的。”张力说,“我记得很清楚,2003年是我本命年,2002年年底,家里人就说要给我买点黄金什么的来定定神、压压运,于是我们一家人4口就到金店去选金。店员知道我们的来意后,就大力向我推荐当时的羊年贺岁金条,我们看看还比较喜欢,又没别的好的选择,于是就买了一根50克的羊年贺岁金条。当时的价格我记得挺清楚的,一克100元还不到。可真巧了,2004年又是我小女儿的本命年,于是我们家又买了根猴年贺岁金条。本来我就对收藏黄金了解一二,买了两根贺岁金后,我更加重视贺岁金条,毕竟上万块钱的东西,我开始花心思专门研究起它了。”

此后,张力每年都购买贺岁金条,而贺岁金条的价格也一路走高:羊年98元/克、猴年117元/克、鸡年130元/克、狗年140元/克、猪年180元/克、鼠年226元/克。“每年我都购买50克,我想如果我收齐12生肖的话,价格肯定不会是12根单价相加那么简单。比如我第一年买的羊年贺岁金条,目前市场上的价格已经涨到350元/克了。”

### 七根金条藏哪里呢

因为年年购买贺岁金,张力成了收藏品市场里的藏金“大户”。市场里的同行还常常开玩笑说要偷了张力那7根贺岁金条呢!

对噢,所谓“人怕出名,猪怕壮”,有了这么7根金条,安全需要高度重视啊。“两、三年前的一天,我和老婆看电视剧,剧里说一个富商家财万贯,他把家里的什么传家宝、好几根金条、珍贵的玉石都放在了很高级的保险柜里,但还是被几个处心积虑想偷他东西的贼给偷走了。”张力顿了顿,笑笑说,“我当然和那富商不能比,但说多不多,说少不少,这几根金条还是值点钱的,也算是我的‘命根子’了,要好好保管啊。”

之前,张家的那几根金条都是放在卧室里的小保险柜里。“看了这电视剧后,我和老婆都慌兮兮的,老婆常常还和我说上班都上不好,就担心金条被‘贼骨头’给偷走,毕竟我们家那小保险柜经不起折腾。”

张力和他老婆想买个保险性更强的保险柜,张力甚至想在家里弄个暗格,将保险柜连同金条一起放到暗格里。思前想后,张力最后将自己的几根贺岁金条统统放到了银行里,“我们挺担心那几根金条被偷走,还是都放到银行里比较安心。”

### 金条让父子感情融洽了

说起这些金条,最让张力备感欣慰的是和儿子的关系因为金条而融洽了。他说:“以前我和我儿子的关系不是很好,从他上了高二以后,我和他常常吵架,一直吵到他工作,足足吵了8年,还是因为一根贺岁金条让我和儿子重新融洽相处的呢。”

其实,张力和儿子并没有什么矛盾,但应了“父子前世是冤家”,加上那段时间儿子正好在青春叛逆期,张力就是和他儿子隔三岔五地要吵一次架。渐渐地,儿子长大懂事了,有时张力说他几句,他也不吭声,但与父亲的关系却总没有小时候那般亲密了。后来张力老婆给儿子出了个主意,叫儿子年前给老爸买根贺岁金条,哄哄老爸。张力儿子在妈妈的暗中赞助下,花了一年的积蓄,在猪年来临前,给张力买了根50克的贺岁金条。这下,张力那个高兴啊,和儿子喝起老酒,又言归于好了。

受父亲的影响,今年,张力的儿子和小女儿也开始购买起贺岁金条。前两天,张力全家总动员一次性购买了总共200克牛年贺岁金条。张先生说:“我们都准备收集齐12生肖,以后当做传家宝留给子孙。”

【链接】

### 贺岁金条品种及价格走势

中国金币总公司历年发行的贺岁金条		
	发行价	目前市场价
羊年	98元/克	约350元/克
猴年	117元/克	
鸡年	130元/克	
狗年	140元/克	约300元/克
猪年	180元/克	约360元/克
鼠年	226元/克	
牛年	218元/克	

中国印钞造币总公司发行的贺岁金条		
	发行价	目前市场价
鼠年	238元/克	约298元/克

### 如何选择购买金条

目前市场上,除了中国金币总公司发行的“己丑牛年贺岁金条”外,近期还有不少牛年生肖贺岁题材的金条发行。面对林林总总的生肖贺岁题材,大家肯定会考虑到底如何选择、购买贺岁金条呢?

中国黄金浙江旗舰店企划股强建议,贺岁金条价值考量标准有很多,首先需注意的是金条的发行单位,中国金币总公司、中国印钞造币总公司、中国黄金这类权威性单位,所发行的金条就比较受市场认可。再者则是发行量,限量发行的贺岁金条发行量少,稀缺性越显著,收藏价值就越高,而不限量发行的金条收藏价值相对会低很多。而就金条本身,其题材的市场认可度决定其价格升水的幅度,市场中比较被认可的题材不少,比如贺岁、奥运等。而贺岁金条的回购渠道也需要慎重考虑,回购变现是否畅通、回购价格是否透明、贴近实时金价也是投资爱好者需要考虑的。

除这几点外,金条的成色及其制造工艺的优良程度也是投资收藏爱好者需注意的。

综合各种因素,发行量少、成色高、制作精良、题材的认可度高的全国性品牌金条是客户购买的首选。

张力所选择的“己丑牛年贺岁金条”,就是不错的选择之一。

### 贺岁金条应注重收藏

近年来,国际金价走势一直上涨,贺岁金条的市场价格已经翻番,2002年发行的羊年贺岁金条在市时价格只有92元/克,猴年贺岁金条价格为112元/克,现在价格均已翻番。

但进入2008年以来,黄金市场价格出现大幅调整,鉴于世界经济未来的不确定性,国际金价中短期走势更显得扑朔迷离、起起伏伏。但实物黄金其保值和避险的功能,一直受到多方认可。“乱世藏金”,即使投资市场普遍低迷的时候,专家仍对黄金的未来充满信心。其“硬通货”和没有“信用风险”这两个特点,保证了黄金的价值所在。

10月底,国际金价跌破730美元/盎司,最近又轻松跃到817美元/盎司以上,12月10日又到达790美元/盎司的位置。

对此,股强认为,贺岁金条的投资者不应该对短期黄金价格走势太过敏感,从金条的本质来讲,大致分为投资型和收藏型两种,前者价格与黄金本身价格直接挂钩,而收藏型金条包括贺岁金条,除了黄金本身的价格外,更注重题材、工艺、发行数量等因素,因此不必对短期内黄金价格走势太过在意。